

国务院食安办成立联合调查组 彻查罐车运输食用油乱象问题

新华社北京7月9日电 针对媒体反映的“罐车运输食用油乱象问题”，国务院食安办高度重视，组织国家发展改革

委、公安部、交通运输部、市场监管总局、国家粮食和储备局等部门召开专题会议研究，成立联合调查组彻查食用油罐车运输环节有关问题。对于违法企

业和相关责任人，将依法严惩、绝不姑息。同时举一反三，组织开展食用油风险隐患专项排查。调查处置结果将及时公布。

外交部：坚决反对北约拿中国当借口东进亚太搅动地区局势

新华社北京7月9日电 就日前北约秘书长涉及中国的错误言论，外交部发言人林剑9日表示，中方坚决反对北约对中国的抹黑攻击和甩锅推责，反对北约拿中国当借口，东进亚太，搅动地区局势。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，北约秘书长斯托尔滕贝格日前在北约峰会前夕的记者会上称，此次峰会的主题之一是北约的全球伙伴关系，乌克兰冲突表明“我们的安全不是区域性的，而是全球性的，我们需要与印太地区的伙伴密切合作”。北约将同澳大利亚、韩国、日本和新西兰等国家讨论在乌克兰等问题上的合作，共同抵抗俄罗斯、伊朗、朝鲜、中国等势力。中方对此有何评论？

林剑指出，北约作为冷战遗存和全球最大的军事集团，一边声称自己是区域性、防御性组织，一边不断越界扩权，挑动对抗，大搞霸道霸凌。北约所谓的安全，是以牺牲别人安全为代价的，其所作所为给全球和地区带来了极高的安全风险。

林剑说，中国是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，在乌克兰危机等国际地区热点问题上的客观公正立场和建设性作用早已为国际社会所公认。

林剑说：“我们敦促北约纠正错误的对华认知，摒弃冷战思维和零和博弈，停止贩卖‘安全焦虑’，停止四处树立‘假想敌’，停止打着‘共同防御’的旗号搞封闭排他的‘小圈子’，切实为促进世界和平稳定发展做点实事。”

“决战团洲垸”追踪

为了早日家园如故 ——湖南华容洞庭湖大堤上的四天四夜



7月9日，在湖南华容县团洲垸洞庭湖大堤，排涝作业在进行中。新华社发

7月9日，湖南省华容县团洲垸团结村附近的洞庭湖大堤上，100多条粗大的水带如同白色长龙横卧堤面。大型排涝设备开足马力，垸内积水源源不断排向洞庭湖。经过前一夜的成功堵口，团洲垸水位开始缓缓下降。

从大堤决口到成功封堵、启动排水，记者在华容抗洪一线经历了紧张忙碌的四个昼夜，回顾过往，一个个瞬间历历在目。

10米、50米、100米……226米！7月5日下午，团北村附近的大堤被肆虐的洪水撕开，决口迅速扩大，村舍、荷塘、农田顿成一片汪洋。

大堤上，家住团洲垸内的种养大户梁定文心急火燎，一直盯着被洪水浸泡的家园。看着自家的屋顶只露出一个小角，梁定文琢磨着会不会变形、垮塌，盼着洪水尽快退去，生活早日恢复到原来的样子。

梁定文的心思，也是四面八方赶来的抢险救援者的共同愿望。

“一定要把主动权掌握在手中。”湖南省洞庭湖水利事务中心工程事务部专家周永强告诉记者，当前正值主汛期，洞庭湖仍将在较长时间持续高洪水位，如果不尽快堵住决口排出渍

水，灾情还可能扩大。

经各方专家集体会诊，决定采取“抢筑裹头、双向立堵、突击合龙、加高加固、防渗闭气”5步走的方法实施封堵。随着垸内外水位逐渐趋近，决口封堵于6日正式开始。

来自全国各地的抢险救援力量迅速向决口汇集，数万方块石通过卡车、船舶输送到前线。中国安能集团和武警部队的485人参与封堵工作，开启“人歇机不歇”24小时作业模式。

白天最高气温37摄氏度，大堤上热气蒸腾。抢险人员头顶烈日，汗如雨下，身上衣服几乎没干过。一位“90后”抢险人员忙了一天，乘坐冲锋舟返回驻地时，靠着同事就睡着了，水花打湿了衣服也浑然不知。

6日晚，水陆两路开始同时作业，大型驳船在水上抛投石料，推进速度达到每天60至80米。8日白天，堵口作业通过最深处9.5米的深水区，向着最后的合龙推进……

在团洲垸大堤防线被不断修复的同时，一条条“支援线”“保障线”也在紧张运转。

47岁的刘卫丰是湖南益阳宇晶运输有限公司的一名卡车司机。接到公

司的驰援任务后，他主动请缨，与同事成立了一支由17辆自卸车组成的车队，于7日凌晨2时赶到华容。

遇到刘卫丰时，他正开着满载块石的自卸车在堵口附近的路上排队。堵口任务紧迫，他顾不上休息，加上天气炎热，体力的消耗特别大。“我们苦一点，抢险进度就能快一点。”刘卫丰说。

在大堤上，一群“摩托侠”分外引人注目。他们是当地蓝天救援队组织的摩托车队队员，专门给卡车司机运送食物和应急物资。

来自华容县人民医院的医师汤泽“征用”姑父的摩托车，加入了这支队伍。“刚开始只招募到50名骑手，没想到后来来了110多人。”能成为其中一员，汤泽非常自豪。

8日22时31分许，大堤决口完成封堵，抢险队员们爬到铲车上摇旗呐喊，各方参与人员欢欣鼓舞。

决口合龙后的第二天，团北村村民刘三姣和丈夫走出临时安置点，来到县城的一家餐馆，和女儿及一些亲友团聚。

亲朋举杯，刘三姣眉头渐渐舒展。席间，她跟丈夫首次商量起之后回家的安排，“第一件事就是去买蔬菜种子，种在园子里。” 据新华社

氧气面罩恐失效？ 美国下令检查 逾2600架波音737

美国联邦航空局8日要求全面检查美国波音737 MAX系列和737 NG系列客机的氧气发生器，涉及超过2600架在美注册客机。

据联邦航空局通报，这一监管机构收到多份氧气发生器“移位”报告后作出检查决定。这一问题可能导致机舱出现减压等紧急情况时，氧气面罩无法向乘客供氧。

联邦航空局要求各航空运营商自即日起的120天至150天内，对上述两大系列客机的氧气发生器做全面目视检查，如有必要需采取“纠正措施”。

波音公司今年6月就相关问题解释称，737系列客机的氧气发生器固定带自2019年8月起使用一种新粘合剂，但这种粘合剂在特定情况下会让氧气发生器移动多达约2厘米。波音公司当时要求运营商做目视检查，更新部分氧气发生器固定带。

波音8日说，新交付客机都已用回原先的粘合剂，确保氧气发生器固定在原位。

近年来，波音客机发生多起安全事故，包括少数737 NG系列客机机身出现裂缝，2018年10月和2019年3月两起737 MAX 8型客机重大空难、今年1月一架737 MAX 9型客机飞行途中门塞脱落。

就在8日，波音客机又发生了掉轮事故。美国联合航空公司8日说，旗下的一架波音757-200型客机当天在加利福尼亚州洛杉矶市起飞后，主起落架一个轮子掉落。所幸这起事件没有造成人员伤亡，客机后来平安降落在科罗拉多州丹佛市。 据新华社

团洲垸洞庭湖大堤决口封堵完成后 军队救援力量将担负六项任务

新华社湖南华容7月9日电 记者9日从湖南岳阳军分区获悉，湖南华容团洲垸洞庭湖大堤决口封堵完成后，军队救援力量将主要担负“巡、固、排、抢、维、备”6项任务，直到险情解除。

华容县团洲垸抗洪抢险前方指挥部抢险组组长、岳阳军分区政委委员司开明介绍，团洲垸洞庭湖大堤决口封堵完成，后续军队救援力量将承担6

项任务：巡堤，担负钱团间堤杨茆湖、黄泥港、悦来河三个重点险段挖掘导渗沟和险情排查任务；固堤，分工负责对钱团间堤进行加固加高作业；排水，武警第二机动总队与地方专业力量一起，对团洲垸内渍水进行不间断抽排作业；抢险，在钱团间堤南北两端分别部署机动支援队伍，确保一旦发生新的险情，第一时间赶到并展开抢险作

业；维护社会治安，民兵队伍配合地方公安部门，维护4个转移群众安置点的社会治安；备勤，880名民兵作为防汛救灾抢险预备力量，随时准备应对突发险情，增援一线抗洪抢险。

截至9日12时，驰援岳阳的解放军和武警部队官兵、民兵已全部抵达，并进入指定任务区。岳阳方向参加防汛救灾抢险的军队救援力量共3930人。